

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

Экономисты бессильны перед кризисом

стр. 2



Весна пришла, жить стало интересней

стр. 3



Определены сроки северной охоты

стр. 4



Славные дела "Октябрьского"

стр. 4



НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Создадут миллион рабочих мест

Об этом государственном решении на минувших выходных объявил Дмитрий Медведев. Президент России сказал, что государство готово оказывать поддержку и тем гражданам, которые хотят открыть свое дело. Он заявил, что в этом направлении уже приняты определенные решения, согласно которым в России будут создаваться новые рабочие места и новые стартовые условия для занятия малым бизнесом. При этом размер финансирования на данные нужды будет зависеть от решений, которые принимаются в субъектах Федерации. Общая же задача государства заключается в том, чтобы в ближайший год организовать 1,07 млн. временных рабочих мест. «Это значительная цифра для нашей страны. Мы должны заняться переобучением людей и в рамках тех программ, которые были созданы и которые сегодня наконец утверждены всеми субъектами Федерации. Эти программы начали работать», – сказал президент.

Ищут шестые сутки

Пропавший в Египте 18-летний красноярский турист Борис Максимов пока не найден. Накануне поиски возобновились с воздуха и на земле. Борис Максимов пропал во время ночной экскурсии на гору Моисея в Южном Синае в ночь на 15 апреля. Туриста уже искали полиция, спасатели на вертолете, альпинисты и бедуины, обследовавшие почти все ущелья. Версий случившегося у полиции немного, в том числе и такая, что красноярец может находиться в Израиле. «Мне задавали такие вопросы: не мечтал ли он там учиться, адекватен ли он? Бедуины обследовали в течение пяти суток гору Моисея, подключены альпинисты. Обследованы все ущелья, все опасные места, где человек мог бы разбиться», – заявила мать пропавшего в интервью изданию «Правда.ru». Накануне поиски пропавшего россиянина продолжились.

Еще двоих спасли

Спасатели нашли еще двоих охотников. Об этом сообщили в управлении по делам ГОиЧС Норильска. Охотники сами вызвали спасателей. Норильчан обнаружили в районе озера Лама в 100 км от Норильска 18 апреля. У них умерли в наледь снегоходы. Спасатели оказали им техническую помощь. По просьбе охотников их доставили на запасную базу, расположенную на острове Ближний. Пострадавших нет.

Огонь не шутит

Один ребенок пострадал в пожарах на прошлой неделе в Норильске. В этом виноват он сам. Произошло это 15 апреля в Кайеркане. Площадь пожара составила пять квадратных метров. К счастью, говорят пожарные, виновник возгорания остался жив. Еще одна норильчанка пострадала от огня в тот же день в квартире на Талнахской, 45. Правда, виновника и причину пожара еще предстоит выяснить. В целом на прошлой неделе пожарные расчеты выезжали по вызовам 45 раз, однако на учет взято только пять пожаров.

Сумасшедшая игра!

МФК «Норильский никель» удачно сыграл с одним из лидеров мини-футбольной Суперлиги «Динамо-Ямал». Ничья 4:4 в первом матче и 4:3 в пользу северян во второй игре. Главному тренеру МФК «Динамо-Ямал» Юрию Рудневу пришлось признать: его подопечные уступили по настрою своему противнику. Однако даже работа над ошибками не спасла «динамовцев» на другой день – победа в этот раз досталась «Норильскому никелю». «Команда играла на сумасшедшей самоотдаче», – так охарактеризовал матч главный тренер «металлургов» Виктор Владушечков. По итогам встречи «Норильский никель» занимает пятую строчку в турнирной таблице.



Заснеженная тундра, как оказалось, удивительно красива

ПОДРОБНОСТИ

Прорываясь сквозь шторм

Сегодня норильчане-энтузиасты, на трех вездеходах совершившие четырехсоткилометровый прогон в городской район Снежногорск, должны возвратиться в Норильск. Если не помешает погода. Из Норильского управления ГОиЧС участникам экспедиции было передано по телефону штормовое предупреждение – надвигался циклон. В обратный путь норильчане отправились спешно, почти на сутки раньше запланированного – в воскресенье вечером.

Сергей МОГЛОВЕЦ

Дорога в Снежногорск заняла у норильчан 34 часа. На обратном пути хорошо было бы уложиться в эти же сроки. Корреспондент «Заполярного вестника» Александр Семченков, входящий в состав экспедиции, успел передать по телефону: – Выезжаем в спешке. Синоптики обещают резкое потепление и значительное усиление ветра. Если наст на пути следования подтает, это создаст проблемы для колесной и гусеничной техники. Обратная

дорога, судя по отзывам знающих людей, будет труднее. Эмоции переполняли нашего корреспондента. – От красоты и нетронутости природы пребываю в состоянии оцепенения. Словно попал в другой мир. Чистейший воздух и девственный лес. На подъезде к Снежногорску внимательно следил за дорогой – зверь человека не боится, подкочит близко, разглядывая колону. Всюду на снегу звериные следы: зайчи, куропацы, песцовые. Продолжение на 3-й странице ▶

ОБРАЗОВАНИЕ

Мало быть просто финансистом

В Норильском индустриальном институте начала работу II региональная научная конференция молодых ученых и преподавателей, аспирантов, студентов и учащихся «Научный потенциал НПИР – XXI век». Ее открытие предшествовало пленарное заседание, на котором обсуждались организация научно-исследовательских работ НИИ, перспективы инновационных подходов и взаимодействие вуза с Заполярным филиалом компании «Норильский никель».

Инна ШИМОЛИНА

Научно-практическая конференция – это ежегодный отчет ученых-преподавателей и студентов о результатах исследовательской работы за прошедший год. – Это возможность поделиться тем, что мы готовы предложить городу,

компании «Норильский никель» и всему миру, – говорит проректор по учебной и научной работе НИИ Михаил Маркеев. – Часть тематики докладов наших студентов напрямую перекликается с темами их будущих дипломных работ. Поскольку все выпускающие кафедры в большинстве своем нацелены на работу компании, то и в

научных работах исследуются темы, актуальные для города и промышленного производства.

За темами – на производство

Готовя кадры для ГКМ, Норильский индустриальный институт привлекает к преподавательской работе лучших специалистов самого Заполярного филиала. Например, Батразд Бадтиев, руководитель рудоуправления «Талнахское», параллельно заведует кафедрой «Разработка месторождений полезных ископаемых».

Продолжение на 2-й странице ▶



Денис КОЖЕВНИКОВ

Вчера ветер с ног сбивал

АКТУАЛЬНО!

Ждем циклон

Циклон, накрывший Норильск накануне, сегодня начнет стихать.

Ален БУРНАШЕВ

Стихия разбушевала так, что было объявлено штормовое предупреждение. В городе дул сильный южный ветер, порывы которого к вечеру достигли 27 метров в секунду. В школу не пошли ученики 1–9-х классов, а некоторые учебные заведения разрешили не посещать и одиннадцатиклассникам. Традиционно закрыли дорогу Норильск – Кайеркан – Алыкель – Дудинка. Автобусы передвигались колоннами. В аэропорт добраться было невозможно. Сегодня ненастье отступит. Однако синоптики говорят, что успокаиваться рано. На смену уходящему идет новый циклон. По своему характеру он будет таким же, как и предыдущий. Однако и «новичок» также не станет последним: в это время года циклоны, особенно с юга, идут косяком – быстрые, но мощные.

ГОСТЬ «ЗВ»

Вячеслав КРИВОНОГОВ: «Казак – это воин»

На прошлой неделе в Норильске побывал атаман Единого Енисейского казачьего войска Союза казаков России Вячеслав Кривоногов. Казачий полковник встречался с сотрудниками норильского военкомата и милиции, побывал на нескольких предприятиях, награждал норильских казаков и ветеранов локальных войн казачьи наградами. Зашел он на чашку чая и в редакцию «Заполярного вестника».

– Вячеслав Анатольевич, немного непривычно видеть казачьего полковника при пашке, погонах и лампасах в Заполярье. Не Дон ведь у нас, не Кубань. На вечной мерзлоте не разведешь коней, не займешься хлебопашеством. Насколько актуально возрождать казачество на Таймыре?

– Столь же актуально, как и в южных краях. Вспомним историю. Земля российская разрасталась благодаря казакам. Казачьи войска принимали участие в освоении Кавказа, Сибири и Дальнего Востока. Имена легендарных атаманов известны всем: Ермак Тимофеевич, при-

соединивший Западную Сибирь, Семен Дежнев, открывший пролив между Азией и Америкой на 70 лет раньше Беринга, Ерофей Хабаров, совершивший свое первое путешествие за пушнину на Таймыр еще в 1628 году. Да и самого Норильска не было бы без казаков. Первыми осваивала норильские земли казачья династия Сотниковых. Они выплавляли здесь первые 200 пудов меди, добывали уголь. А младший из рода Сотниковых – Александр Александрович – возглавлял в 1920 году бело-казачье движение и был расстрелян большевиками в Красноярске. Так что не одним землепашеством жив казак. Среди этого сословия всегда были высокообразованные люди, подвижники, люди чести. Казак – он и геолог, и механик, и инженер, а иногда и писатель или журналист. Без этих качеств осваивать новые земли вряд ли возможно. Но, в отличие от изнеженной интеллигенции советской формации, казак – в первую очередь воин и всегда может постоять и за себя, и за Отечество.

Продолжение на 3-й странице ▶



Денис КОЖЕВНИКОВ

Награды от атамана получили достойные

Курс акций
ОАО «ГМК «Норильский никель» – 2711 рубль.
ОАО «Полюс Золото» – 1404 рубль.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00
Пишите! vesti@nrd.ru

